



Сталинград – символ мужества  
стр. 2



Пятый Украинский фронт  
стр.3



Икона от сербских военачальников  
стр. 4



# Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

★ № 8 (135) август 2022 года ★

Награждения

## За верность офицерским традициям

Группе генералов и офицеров запаса, работающих в АО «Научно-производственное объединение специальных материалов», во главе с генеральным директором полковником М.В. Сильниковым вручены медали Национальной Ассоциации «Маршал Советского Союза Язов «За верность офицерским традициям». Решение о награждении принял председатель Совета директоров «Мегапира» А.Н. Каньшин.



Правильно считают, что офицер, имеющий образование и опыт, всегда найдет достойное место после увольнения в запас. По-прежнему будет содействовать укреплению Вооруженных Сил, работая в оборонно-промышленном комплексе, в экспертных, научно-исследовательских и учебных заведениях, в специализированной прессе. Все эти направления деятельности, включая издательскую, есть в НПО Спецматериалов. Генералы и офицеры запаса играют ведущую роль, приумножая офицерские традиции Вооруженных Сил.

На снимке: генеральный директор НПО Спецматериалов М.В. Сильников вручает медаль заместителю капитану первого ранга О.В. Пузыне.

Никита ПЕТРОВ, фото автора

Дата

## 21 августа – День офицера России



Благодаря инициативе ветеранской организации «Офицеры России» уже несколько лет отмечается этот, хотя и не государственный, праздник. Поздравляем всех, кто носит офицерские погоны, во всех силовых ведомствах.

Ключевое событие года

## Обращение Министра обороны Российской Федерации генерала армии С.К.Шойгу к участникам и гостям Международного военно-технического форума «АРМИЯ-2022»

Дорогие друзья!

В августе Минобороны России проводит Международный военно-технический форум «АРМИЯ-2022» – одно из значимых событий не только для Вооруженных Сил, но и для представителей оборонно-промышленного комплекса, ведущих научных школ, деловых кругов и других заинтересованных лиц.

Из года в год мы предоставляем уникальную возможность отечественным и зарубежным экспертам для взаимодействия в военно-технической сфере и налаживания добрососедских отношений между нашими странами.

Универсальный формат мероприятия не перестает удивлять гостей и участников. Он включает масштабные демонстрационные, научно-деловую, культурно-художественную программы, знакомит наших партнеров с новейшим российским вооружением, не имеющим аналогов в мире.

По складывающейся традиции Форум пройдет одновременно с Армейскими международными играми.

В этом году он станет платформой для проведения X Московской конференции по международной безопасности, на которой будут обсуждаться актуальные вопросы поддержания глобальной стабильности.

Объединение на одной площадке ключевых мероприятий Министерства обороны сделает официальные переговоры и встречи более содержательными и результативными.

Кроме того, большого внимания заслуживают расширенная экспозиция Военно-Морского Флота и специализированная выставка «Инновационное развитие в области обороны».

В текущем году в рамках форума «АРМИЯ-2022» состоится еще одно значимое мероприятие – Конгресс «Стратегическое лидерство и технологии искусственного интеллекта», который будет проведен в кооперации с представителями федеральных органов исполнительной власти, субъектов Российской Федерации и организаций – партнеров в сфере глобальной цифровизации.

Желаю всем продуктивной работы, взаимовыгодных контрактов и ярких, незабываемых впечатлений.



Форум пройдет с 15 по 21 августа



## Битва на Волге

17 июля 1942 года, 80 лет назад, началась Сталинградская битва, ставшая переломным сражением Второй мировой войны и одной из самых грандиозных битв в истории. В издании «Великая битва под Сталинградом» (1943) отмечается, что «когда немецко-фашистские полчища подошли к стенам Сталинграда, на их стороне были огромные преимущества... <...> Но грозный и суровый стоял советский Сталинград». Его героический подвиг воспет в поэзии и прозе, кинематографе... Вот песенные строки генерал-майора Виктора Балдина.



**Представляем автора:** Генерал-майор Виктор Викторович Балдин родился в семье офицера в Забайкалье. Службу начал командиром взвода. Воевал в Афганистане. Владеет персидским языком и дари. Кандидат экономических наук.

Его книги, поэтические сборники издавались в России и за рубежом. Песни в исполнении Академического ансамбля песни и пляски имени А.В. Александрова звучат во многих странах.

## Это правда, что был Сталинград!

Это правда, что был Сталинград  
И девятого мая парад!  
И в Берлине на радость славян  
Пели песни под русский баян!  
Это дед мой, отец мой и я  
Стали крепче, чем сталь и броня!  
Я горжусь, что Советский солдат  
В Сталинграде: «Ни шагу назад!»

*Припев:*

Это я – и казах, и узбек,  
Украинец и русский навек!  
Воевали за наш Сталинград  
Встали насмерть: «Ни шагу назад!»  
Воевали за Родину-мать  
И могли за нее постоять!  
Это правда, что был Сталинград  
И летел над Россией набат!  
Кто забыл всем напомнить могу, -  
Правда наша на каждом шагу!  
Это Брест и родной Ленинград!  
Это Ржев и спасенный Белград!  
Это Керчь и Ростов-на-Дону, -  
Помню всё и забыть не могу!

*Припев:*

Это я – армянин и грузин,  
И латыш, белорус, осетин,  
Воевали за наш Сталинград,  
Встали насмерть: «Ни шагу назад!»  
Это я – и Донбасс, и Кавказ,  
И Урал, и далекий Кузбасс,  
Воевали за Родину-мать  
И сумели ее отстоять!  
Воевали за Родину-мать  
И сумели ее отстоять!



## Нашим родителям - фронтовикам

Дорогие наши! Сколько лет!  
Пролетело с майской той Победы...  
Народились правнуки на свет,  
Дети ваши – бабушки и деды.  
Снова нас собрал в одном строю  
Полк Бессмертный, победивший лихо.  
Лес. Весна. Наш отчий дом... В раю  
Так бывает радостно и тихо.  
Заходите! Стол накрыт. Споём!  
Помним ваши песни фронтовые!  
Папа, мама! Вы всегда вдвоем.  
Рядом с нами.

И всегда живые!

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА. На снимке: Ирина Владимировна с отцом, участником Великой Отечественной войны маршалом артиллерии В.М. Михалкиным (1927–2017).

## Своих не бросаем

## Встреча в Благотворительном фонде

Члены Совета представителей «Мегапира» в СЗФО и ЗВО, Общественного совета при ЗВО встретились в Благотворительном фонде «Суворов» с активистами общественных организаций, принимающих участие в сборе совместно с Комитетом по внешним связям правительства Санкт-Петербурга пожертвований и гуманитарной помощи для военнослужащих Союзных войск, принимающих участие в специальной военной операции на Украине, мирных жителей республик Донбасса и освобождённых от неонацистов территорий.



**А.Я. Гафуров**

Председатель правления фонда «Суворов», член Общественного совета при ЗВО Айрат Гафуров подчеркнул, что наши солдаты и офицеры обеспечены всем необходимым, в отличие от их коллег – военнослужащих ДНР и ЛНР, испытывающих определённые трудности. Но, по словам Айрата Нурфаязовича, дополнительная помощь, слово поддержки, детский рисунок или письмо от юнармейцев никогда и никому не помешают. На конец июля, на счёт фонда за время спецоперации уже поступило около 50 миллионов рублей добровольных пожертвований.

В ходе встречи председатель правления фонда отметил активистов общественных организаций, в том числе «Мегапира», Общественного совета при ЗВО и вручил им памятные медали, а также благодарность от главы Комитета Государственной Думы по обороне генерал-полковника Андрея Картаполова. В свою очередь ряд общественных наград были вручены председателем Общественного совета при ЗВО, членом Совета представителей «Мегапира» в СЗФО и ЗВО, известным ученым и общественным деятелем академиком Михаилом Сильниковым. Среди отмеченных – представитель Военно-политического управления ЗВО Тамара Крикунова.

После окончания встречи состоялось заседание обновленного состава Общественного совета. В частности, было принято решение о награждении Национальной Ассоциации «Мегапир» Почетной грамотой за содействие в решении поставленных задач и объявлении благодарности лично председателю Совета директоров Национальной Ассоциации Александру Канышину. Завершив обсуждение актуальных вопросов Михаил Сильников вручил членам совета подписанные командующим войсками округа удостоверения.

Юлия МИХАЙЛОВА

## Молодежь - будущее страны

## Моя первая производственная практика



В одном из цехов Завода специальных материалов, структурно входящего в АО «НПО Спецматериалов», прошла моя первая производственная практика. У меня остались яркие впечатления об этом инновационном предприятии.

Получила представление об оснащении производственного цеха, здесь установлены современные автоматизированные

раскройные комплексы, ленточные машины для ручного кроя, станки лазерной резки и гравировки. Рядом со мной оказались добрые, отзывчивые наставники. Не стану называть фамилий, потому что боюсь кого – то упустить и тем самым обидеть.

Мне оказывали помощь по всем возникающим проблемам: объясняли принципы работы оборудования и особенности производственных процессов, помогали в оформлении документов. В цехе, который является одним из звеньев разработки и производства бронезилов, защитных шлемов и другой экипировки для военнослужащих, заботятся об усовершенствовании технологических процессов и организации рабочих мест.

Словом, получила навыки по выполнению работ в условиях реального производства, изучила должностные обязанности сотрудников. Прохождение практики расширило и конкретизировало теоретические знания, полученные в университете по инноватике – моей будущей специальности, закрепило их практическими навыками. Практика также помогла понять, на что особенно нужно обратить внимание в процессе дальнейшего обучения.



Полагаю, что полученный опыт даст мне возможность более понятно изучать профильные предметы на следующих курсах и в будущем стать отличным специалистом, а навыки профессиональной коммуникации и практика корпоративной социальной ответственности поспособствуют развитию необходимых сегодня для любого человека soft skills (в переводе с английского «гибкие навыки»). Опыт работы на Заводе специальных материалов показал важность грамотного подхода к организации подготовки персонала по вопросам охраны труда и промышленной безопасности, кадровой политики и решения социальных вопросов.

Здесь заботятся о повышении квалификации как лучших рабочих (некоторые заочно получают высшее образование), так и приобщают к науке перспективных инженеров, которые учатся в аспирантуре.

**Наталья ШЕЛГУНОВА, студентка Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения**

**Фото Евгения КАЦУРЫ**

**От редакции:** как сообщила нам заместитель начальника одного из производств Ольга Новак, свыше двадцати дипломированных специалистов, ранее проходивших практику на заводе, теперь трудятся здесь после получения высшего образования в престижных вузах Северной столицы, включая СПб ГУАП.

## Вспомним всех поименно

\*\*\*

## Мы помним...

Мы помним каждого из вас!  
И в этом - жизни нашей сила.  
Да, есть цветы, венки, могила.  
Но есть и Божий вечный глас.

Есть поминальная свеча,  
О вас тепло воспоминаний.  
И наши души не молчат –  
В них крик от боли испытаний.

Настанет день. Настанет час -  
Мечты все ваши, начинанья  
Мы воплотим. И в знак признанья –  
Мы вспомним каждого из вас!

Тишина...

И искры от костра...  
Так, наверное, окопная сестра,  
Боль в себя вобрав и взрывов гул,  
Прислонялась где-нибудь в лесу  
К одиночеству берёзы.

Белоснежность  
Чуть шершавого ствола.

Нежность  
Передаст ей береста.

Грёзы.

Вот блаженство!

Тишина...  
Слёзы...

К 100-летию военной прокуратуры ЗВО

Актуальная тема

## На страже законности и правопорядка

(окончание)



С 1996 года в соответствии с Положением о координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 18 апреля 1996 года под председательством военного прокурора округа функционирует координационное совещание

руководителей правоохранительных органов. Проведены актуальные прокурорские проверки, направленные на обеспечение сохранности государственной собственности.

В 2001 году пятнадцать офицеров военной прокуратуры округа вошли в состав следственной группы по расследованию уголовного дела о катастрофе атомного подводного ракетного крейсера «Курск». Возглавил ее А.Л. Егиев – ныне военный прокурор Западного военного округа. Большинство офицеров за мужество, трудолюбие и профессионализм были поощрены Генеральным прокурором Российской Федерации.

С 1991 по 2005 год в военной прокуратуре округа активно проводилась работа по проверке архивных уголовных дел в отношении лиц, подвергшихся репрессиям по политическим мотивам. Пересмотрено свыше 15 тысяч уголовных дел в отношении более 19 тысяч лиц.

Ряд офицеров, проходивших военную службу в военной прокуратуре округа, были отмечены руководством Главной военной прокуратуры и назначены на высшие руководящие должности. В разное время служили в военной прокуратуре округа заместитель Главного военного прокурора генерал-лейтенант юстиции С.Н. Скребец, военный прокурор Северного флота генерал-майор юстиции Е.Д. Ткачук, военные прокуроры Балтийского флота генерал-майор юстиции Г.П. Кулешов и полковник юстиции С.Н. Ципуштанов, военный прокурор Ракетных войск стратегического назначения генерал-майор юстиции В.Н. Самусев.

Бывший военный прокурор Ленинградского военного округа О.Ю. Хлупин длительное время являлся заместителем Министра юстиции Российской Федерации, а затем советником Генерального прокурора Российской Федерации.

1 февраля 2011 года на базе военных прокуратур Ленинградского и Московского военных округов в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 20 сентября 2010 года № 1144 «О военно-административном делении Российской Федерации» сформирована военная прокуратура Западного военного округа. Местом дислокации военной прокуратуры округа определен Санкт-Петербург с прокурорским участком в Москве.

Первым военным прокурором Западного военного округа являлся Александр Юрьевич Девятко (2011-2013 годы, в настоящее время – заместитель Главного военного прокурора, генерал-лейтенант юстиции). Военному прокурору округа подчинены двадцать семь военных прокуратур гарнизонного звена, осуществляющие полномочия по надзору за исполнением законов в войсках, воинских формированиях и органах, расположенных в двадцати пяти субъектах Российской Федерации, а также на территории двух других государств.

С марта 2014 года военную прокуратуру Западного военного округа возглавляет генерал-лейтенант юстиции А.Л. Егиев.

Службу в военной прокуратуре округа проходят наиболее подготовленные специалисты, имеющие большой опыт прокурорско-следственной работы, обладающие практическими навыками надзорной деятельности.

Особое значение в военной прокуратуре придается поддержанию исторических традиций военных прокуратур Ленинградского и Московского военных округов.

Сохраняя славное наследие военных прокуроров Ленинградского и Московского военных округов, прокурорские работники Западного военного округа добросовестно исполняют свои обязанности по обеспечению правопорядка и законности в войсках. На протяжении последних лет ими ежегодно выявляются и устраняются десятки тысяч нарушений законов, в соответствии с законом исправляются тысячи приказов и других распорядительных актов. Усилиями прокурорских работников округа в государственную казну возвращаются сотни миллионов рублей, восстанавливаются права десятков тысяч наших граждан.

Особое внимание уделяется надзорным мероприятиям в сфере противодействия коррупции. Результатом данной работы стало возбуждение уголовных дел, связанных с хищением бюджетных средств, предназначенных для выполнения государственного оборонного заказа, поборами денег с подчиненных, взяточничеством в военных комиссариатах.

На постоянной основе осуществляется координация борьбы с преступностью, в том числе с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность в войсках, военными следственными органами и органами дознания.

Осуществляется взаимодействие и регулярный обмен информацией по проблемам борьбы с преступностью с территориальными прокурорами, органами безопасности, территориальными органами МВД России.

Обеспечивается безусловное соблюдение конституционных прав граждан в ходе уголовного судопроизводства, поддержания государственного обвинения в судах.

В военной прокуратуре округа большое внимание уделяется обучению личного состава, повышению его профессионального мастерства, привитию практических навыков и прочного закрепления теоретических знаний. Регулярно проводятся учебно-методические сборы, семинары, сдачи зачетов, стажировки работников в отделах военной прокуратуры округа и Главной военной прокуратуре.

Сегодня в военной прокуратуре округа и военных прокуратурах гарнизонного звена проходят службу двадцать семь офицеров, принимавших участие в контр-террористических операциях на территории Северного Кавказа, два офицера выполняли задачи в зоне вооруженного конфликта на территории Южной Осетии, одиннадцать – в Сирийской Арабской Республики. Многие работники за отвагу и самоотверженность награждены медалями. С 2022 года военные прокуроры осуществляют надзорное сопровождение деятельности российских воинских формирований при проведении специальной военной операции.

На постоянной основе осуществляется взаимодействие с ветеранами Великой Отечественной войны и ветеранами органов прокуратуры, которыми вносятся неоценимый вклад в воспитание прокурорских работников.

**Капитан юстиции Диана АНДРИЕНКО, помощник военного прокурора ЗВО**

**От редакции:** когда верстался номер стало известно, что Указом Президента РФ В.В. Путина генерал-лейтенант юстиции А.Л. Егиев назначен военным прокурором Ракетных войск стратегического назначения.

*«Политическое руководство Украины старательно пытается обелить националистов, замалчивает или намеренно искажает степень жестокости и откровенных зверств в отношении обычного гражданского населения – учителей, сотрудников сельских администраций, колхозников, хуторян, чем «прославились» члены ОУН-УПА, «боровившиеся за независимость незалежной Украины». При том, что все их античеловеческие деяния задокументированы, масса таких документов хранится в архивах... Естественно, все эти псевдоисторики также оставляют за скобками многочисленные факты пособничества «оуновцев» германским нацистам».*

**Генерал-полковник Валерий БАРАНОВ, генеральный инспектор Минобороны РФ**

## Пятый Украинский фронт

**В условиях проведения специальной военной операции на Украине, одной из основных целей которой является денацификация Украины, российские журналисты и писатели особое внимание обратили на исторический опыт ведения борьбы с украинским национализмом в период Великой Отечественной войны и в послевоенные годы.**



Опыт публицистического осмысления борьбы сотрудников и военнослужащих НКВД-МВД с украинскими националистами уже нарабатан. Наиболее яркие публицистические работы последних лет по этой тематике принадлежат историкам и публицистам Валерию Петровичу Баранову (на снимке), Андрею Алексеевичу Климову и Андрею Валерьевичу Козлову. В результате многолетней кропотливой исследовательской работы они собрали убийственный по убедительности фактический материал, который позволяет довести до самой широкой читательской общественности всю правду о роли войск НКВД-МВД в ликвидации националистических формирований и бандгрупп на Западной Украине в 1944–1953 годах. Все эти книги хорошо известны широкой читательской общественности.

Актуальность этих книг вытекает из острой необходимости противодействия попыткам фальсификации истории войск НКВД-МВД. Ведь в сознании многих людей живут различные мифы, умаляющие вклад войск НКВД-МВД в победу над фашистской Германией, искажающие их роль в разгроме националистического подполья в западных областях СССР.

Особое место среди работ авторов занимает книга документально-публицистической прозы «Пятый Украинский фронт».

Ее авторы убедительно доказывают, что в сложных условиях Великой Отечественной войны и в послевоенный период сотрудники и военнослужащие НКВД-МВД делали все возможное, чтобы защитить мирное население от банд националистов, помогли наладить мирную жизнь в западных областях УССР.

**Полковник Владимир СИЛКИН, секретарь Правления Союза писателей России, председатель Комиссии по военно-художественной литературе, Лауреат Государственной премии РФ**



Наука и техника

## На пути к новым горизонтам



**О внедрении современных технологий в различные разделы хирургии рассказывает полковник медицинской службы Павел Николаевич Ромащенко – член-корреспондент Российской академии наук, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ, начальник кафедры и клиники факультетской хирургии имени С. П. Федорова Военно-медицинской академии Минобороны России.**

**– Павел Николаевич, в чем суть перемен последних десятилетий?**

– Объясню, по возможности, популярно. В последние десятилетия XX века в повседневную клиническую практику вошла современная лапароскопическая хирургия, ставшая революционной методикой оперирования. Значительно преобразили хирургию и новые диагностические

методы: УЗИ, КТ, МРТ и другие. Эти сокращения известны многим людям. Использование таких методов потребовало креативных научных разработок при изучении, казалось бы, общеизвестных хирургических заболеваний. Начался период научного анализа использования многочисленных достижений научно-технического прогресса. Об этом подробно изложено в монографии «Научная школа профессора С. П. Федорова», написанной в соавторстве с академиком РАН, профессором кафедры Николаем Анатольевичем Майстренко и кандидатом медицинских наук, доцентом Арсеном Камилъевичем Алиевым.

**– Спасибо за возможность познакомиться с изданием. Книга интересна не только для специалистов, несмотря на обилие медицинской терминологии. В ней прослеживается связь традиций и преемственности поколений. Эта преемственность характерна и для возглавляемой Вами кафедры и клиники...**

– Разумеется, представители научной школы профессора С.П. Федорова продолжали и продолжают руководствоваться главным принципом – совмещением и традиций, и возможностей современных диагностических и лечебных технологий.

Их активное хотя и не очень простое продвижение в повседневную клиническую практику академии позволило пережить различные перипетии, зуд реформаторства у некоторых должностных лиц в начале 90-х годов.

Во многом позитивному процессу способствовали и понимание, и поддержка, и благожелательное коллегиальное взаимодействие с мудрыми наставниками-профессионалами.

**Беседу вел полковник Юрий КЛЁНОВ, (полный текст интервью будет опубликован в № 3 журнала «Защита и безопасность»)**

Из Правления «Мегапира»

Акция

## Икона из Сербии в дар Главному храму



Заместитель председателя Правления Национальной Ассоциации - вице-президент Фонда «Офицерское братство» полковник Сергей Вербин принял участие в церемонии передачи иконы делегацией из Сербии.

В музейно-храмовом комплексе Вооруженных Сил РФ делегация ветеранов Сербии во главе с президентом Исполкома Клуба генералов и адмиралов Сербии генерал-майором Лукой Кастратовичем в торжественной обстановке передала в дар Главному храму икону «Ясеновацкие новомученики», изготовленную Клубом по благословению Патриарха Сербского Павла.

В церемонии приняли участие начальник Управления по взаимодействию с религиозными объединениями Главного военно-политического управления ВС РФ генерал-лейтенант Олег Веселков, член Клуба генералов и адмиралов Сербии Радослав Джурджевич и представители общности.

После Божественной литургии сербской делегацией передана книга, в которой собран большой фактический материал о зверствах фашистов в годы Второй мировой войны по уничтожению мирных жителей на территории Югославии.

Новомученики Ясеновацкие – православные узники, принявшие мученическую смерть в 1941–1944 годах в лагерях смерти Ясеновац. По различным свидетельствам, в годы Второй мировой войны в застенках Ясеноваца были уничтожены тысячи православных сербов, многие из которых погибли за верность православию. Архиерейский Собор Сербской Православной Церкви прославил собор новомучеников Ясеновацких. Их имена включены в месяцеслов Русской Православной Церкви.

Проект к юбилею

## В содружестве с военными музеями

Государственный музейно-выставочный центр РОСИЗО, совместно с Департаментом культуры Минобороны РФ и РЖД, организовали мультимедийный проект, посвященный Петру I на вокзалах России.

На мультимедийных экранах демонстрировалась выставка, рассказывающая о личности великого русского царя, героя-преобразователя, первого Императора Всероссийского, его противоречиях и непоколебимом нраве. Перед нами – летопись жизни Петра I и основные вехи его правления. Наиболее значимые исторические события эпохи, такие как Полтавская битва, основание Санкт-Петербурга, строительство отечественного флота, открытие музеев и не только, показаны через шедевры изобразительного искусства.

Выдающиеся художники, такие как Алексей Боголюбов и Александр Коцебу, за минувшие три века создали целую галерею ярких образов царя в произведениях живописи, в гравюре и скульптуре. Экспозиция также дополнена цитатами из литературных текстов – исторических очерков Василия Ключевского, Сергея Соловьева и стихами Александр Сергеевича Пушкина.

Помимо Центрального военно-морского музея имени императора Петра Великого в создании выставки приняли участие Военно-исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск связи, Военно-медицинский музей, Военно-историческая библиотека и Студия военных художников имени М.Б. Грекова.



По материалам сайта ЦВВМ

Фотофакт



Руководителей большинства ветеранских организаций Северной столицы связывает стремление передать накопленный бесценный опыт молодежи, ведь без связи поколений невозможно движение вперед. Председатель Совета Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов генерал-майор авиации Василий Волобуев (на снимке слева) считает, что совместные акции – это и сохранение исторической памяти, которую наши потомки пронесут сквозь века.

Внимание, конкурс

## «Лето в смартфоне»

Согласно распоряжения Культурного центра ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области конкурсные работы и заявки принимаются с 1 июля по 12 сентября в электронном виде на почту: [keguvd@mail.ru](mailto:keguvd@mail.ru).

Конкурс фотографий, сделанных на мобильный телефон, «Лето в смартфоне» проводится с целью создания условий для реализации художественного потенциала участников, организации содержательного досуга сотрудников, федеральных государственных гражданских служащих и работников ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, ветеранов органов внутренних дел РФ и членов их семей через вовлечение в творческую деятельность.

Принимаются фотографии, сделанные на мобильный телефон, исключительно на территории России, в следующих номинациях: «Моя семья» – семейные фотографии; «Спортивное лето» – фотографии участников конкурса, занимающихся летними видами спорта; «По тропинкам родной страны» – фотографии пейзажей и природы; «Культурное наследие» – фотографии архитектурных достопримечательностей; «Летнее селфи» – фотографии и автопортреты, сделанные фронтальной камерой телефона; «Лето на службе» – фотографии участников на рабочих местах.



**КЛЁНОВ**  
Юрий Николаевич

Заместитель председателя Правления «Мегапира», председатель Совета представителей Национальной Ассоциации в Северо-Западном федеральном и Западном военном округах

8 (911) 919-20-25

[yuri.klenov@npo-sm.ru](mailto:yuri.klenov@npo-sm.ru)[y.klyonov@gmail.com](mailto:y.klyonov@gmail.com)

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
4. КОКЯ Андрей Адольфович – Республика Карелия
5. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
6. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
7. БАЛАБАЙ Юрий Витальевич – Владимирская обл.
8. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
9. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
10. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
11. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
12. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
13. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
14. БЕЛЯЕВ Виктор Васильевич – Республика Коми
15. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.

16. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
17. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
18. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
19. ДМИТRENKO Николай Николаевич – Мурманская обл.
20. СТАИЧ Татьяна Прокопьевна – Ненецкий АО
21. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
22. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
23. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
24. ШЕМОНАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
25. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
26. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
27. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
28. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
29. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.
30. КОШЕЛЕВ Олег Михайлович – Ярославская обл.

Ответственный редактор  
регионального выпуска  
**Ж.М. КОТКОВА**

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,  
Большой Сампсониевский  
проспект, дом 28 А

Верстка и печать:  
Дизайн-студия «СОВА»  
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,  
Лиговский проспект, дом 50  
E-mail: [dssova@ya.ru](mailto:dssova@ya.ru)

Тираж 999 экз.

## По зову сердца

Сотрудники Линейного отдела МВД России в аэропорту «Пулково» совместно с представителями Общественного совета провели акцию «Зов сердца».

Состоялись сбор и отправка гуманитарной помощи, которая была передана волонтерам, для дальнейшей отправки в Луганскую и Донецкую Народные Республики.



Стражами магистралей переданы медикаменты, продукты питания, а также необходимые в повседневной жизни каждому человеку предметы личной гигиены и белье.

Вместе с грузом гуманитарной помощи дети сотрудников написали свои письма для жителей ЛНР и ДНР, в которых выразили свои добрые и искренние пожелания.

По сообщениям информантов

Аннотация

## Сплав теории и практики



Выходит в свет труд видного военного ученого заместителя Главнокомандующего ВМФ России вице-адмирала В.Л. Касатонова «Новое военное искусство».

В книге рассмотрены направления совершенствования теории военного искусства как науки. Несмотря на бурное и результативное развитие, до настоящего времени законы военного искусства не сформулировались.

Теория – великолепный источник развития – это накопленная веками база знаний о вооруженной борьбе и интуитивно открытые принципы военного искусства. Сознательное и системное применение принципов неизменно приводило великих военачальников к победам.

На основе глубокого анализа классической системы принципов военного искусства сделан вывод о том, что эти принципы отражают существенные, повторяющиеся взаимосвязи между явлениями. Исследование механизма действия каждого принципа с применением простой модели позволило вскрыть объективный характер зависимостей.

Главное внимание в книге уделено созданию базовой системы законов, определяющих взаимодействие двух противников, находящихся в равных условиях. Несмотря на высокий уровень абстрагирования, предложенные законы достоверно объясняют большинство процессов и явлений вооруженной борьбы.

Книга предназначена для специалистов, изучающих общую теорию военного искусства, а также для широкого круга практиков, интересующихся происхождением и механизмом действия принципов военного искусства.

